

# Σ.Ε.Κ.Α.Π.Ε.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

19<sup>ο</sup> χλμ. Λεωφ. Μαραθώνος, 190 09 Πικέρμι Τηλ.: 210-6603325, 210-6603279

---

Πικέρμι, 03/12/2013

Αρ. πρωτ. 256

Προς: Υπουργό ΠΕΚΑ  
καθ. κ. Ι. Μανιάτη

Κοιν.: Βουλευτές-Μέλη Επιτροπής  
Παραγωγής και Εμπορίου

Κύριε υπουργέ

Στην ομιλία σας στη συνεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής (27/11/2013) αναφερθήκατε και στο ΚΑΠΕ καθώς και στους εργαζόμενους του. Κατ' αρχήν, σας ευχαριστούμε, που αναγνωρίζετε και εσείς με τη σειρά σας, την εξαιρετική τεχνογνωσία του ΚΑΠΕ και που ανήκετε «...σε αυτούς που πιστεύουν βαθιά ότι έχει προσφέρει πάρα πολύ στην εθνική οικονομία, στην εξοικονόμηση ενέργειας και στην διείσδυση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενεργείας στο ενεργειακό ισοζύγιο της χώρας...». Το ΚΑΠΕ έχει πετύχει τη διαχρονική αναγνώριση τόσο από εγχώριους και διεθνείς φορείς ή οργανισμούς όσο και από την ελληνική κοινωνία για το έργο και τις υπηρεσίες που προσφέρει. Αυτό συνέβη γιατί λειτουργούσε και συνεχίζει να λειτουργεί, όπως έχετε δηλώσει χαρακτηριστικά και εσείς, «...ως ένα ουσιαστικά αυτοχρηματοδοτούμενο νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου». Η χρηματοδότησή του δε από τον τακτικό προϋπολογισμό, όλα αυτά τα χρόνια, ήταν ελάχιστη και ταυτόχρονα όχι ...τακτική.

Σχετικά με τα υπόλοιπα θέματα, για το ΚΑΠΕ, τα οποία θίξατε στην ομιλία σας, θέλουμε να παρατηρήσουμε τα εξής:

#### **Διαχείριση έργων ΕΣΠΑ.**

Το ΚΑΠΕ έχει αναλάβει τη διαχείριση στρατηγικών έργων ΕΣΠΑ ακριβώς γιατί όπως και εσείς αναγνωρίζετε, έχει την τεχνογνωσία αλλά και την αξιοπιστία να τα φέρει σε πέρας. Πρέπει, όμως, να σημειωθεί ότι η ανάληψη αυτών των έργων έγινε μέσω διαγωνιστικών διαδικασιών ή κατόπιν σχετικών προσκλήσεων που απευθύνονται στο ΚΑΠΕ λόγω της εξειδικευμένης τεχνογνωσίας που απαιτείται. Για τα έργα αυτά το ΚΑΠΕ δεν επιχορηγείται, αλλά αμείβεται για την κάλυψη των λειτουργικών του δαπανών όπως προκύπτουν από την υλοποίηση αυτών των έργων. Το ύψος δε αυτής της αμοιβής αντιστοιχεί σε ελάχιστο ποσοστό του συνολικού προϋπολογισμού αυτών των έργων. Πολλές δε, είναι οι φορές, που

προσφέρει υπηρεσίες «αμισθί» στο εποπτεύον υπουργείο ενώ εργαζόμενοι του συμμετέχουν πάλι «αμισθί» σε επιτροπές και ομάδες εργασίας.

### **Ερευνητικές και διεθνείς δραστηριότητες του ΚΑΠΕ**

Όπως γνωρίζετε πολύ καλά κ. υπουργέ και αποδεικνύεται από τα οικονομικά δεδομένα του Κέντρου, η διαχείριση των έργων ΕΣΠΑ αποτελεί ένα μικρό τμήμα των δραστηριοτήτων μας. Το Κέντρο έχει σημαντική ερευνητική δραστηριότητα, με απήχηση στο εσωτερικό και εξωτερικό της χώρας. Μέσω των ερευνητικών του υποδομών και του υψηλής κατάρτισης προσωπικού του, έχει αναπτύξει συνεργασίες με περίπου 200 ελληνικές και ευρωπαϊκές επιχειρήσεις και φορείς και προσφέρει στην ελληνική και διεθνή αγορά καινοτόμες υπηρεσίες αξίας περίπου 2 εκ. € ετησίως. Τέλος το ΚΑΠΕ αποτελεί το καλύτερο πρεσβευτή της χώρας στο εξωτερικό διεκδικώντας και κερδίζοντας τον ρόλο του συμβούλου, σε θέματα ανανεώσιμων και εξοικονόμησης, σε κυβερνήσεις χωρών στρατηγικού ενδιαφέροντος για την Ελλάδα (Βαλκάνια και ΝΑ Ευρώπη, Μέση Ανατολή και Β. Αφρική) ανταγωνιζόμενο με ίσους όρους μεγάλους ευρωπαϊκούς και διεθνείς οργανισμούς.

### **Υπαγωγή του ΚΑΠΕ στις διατάξεις περί «Ενιαίου μισθολογίου».**

Ενώ υπάρχει πλούσια ανταλλαγή επιστολών των υπηρεσιών του ΚΑΠΕ, του Υπουργείου κ.ά. φορέων, επιλέγετε να αναφέρετε μια και μόνο επιστολή προς τον τότε πρόεδρο του ΚΑΠΕ η οποία πράγματι ζητούσε την εφαρμογή στο ΚΑΠΕ των μισθολογικών διατάξεων του ν. 40983/12, παρά το ότι υπήρχαν και υπάρχουν σοβαρές ενστάσεις για την υποχρέωση μας αυτή. Ακολούθησαν συναντήσεις της διοίκησης του ΚΑΠΕ και του Σωματίου με τον υφ. ΠΕΚΑ κ. Παπαγεωργίου, αναλύθηκαν διεξοδικά οι ενστάσεις μας αλλά και τα προβλήματα που θα δημιουργηθούν από την αυθαίρετη (σύμφωνα και με τη γνώμη έγκριτων νομικών) υπαγωγή σε ένα νόμο με καταλυτικές επιπτώσεις για τη λειτουργία του ΚΑΠΕ, απλά και μόνο επειδή «έτσι θέλει» η γραφειοκρατία των υπουργείων. Άλλωστε η Γ.Γ. του ΥΠΕΚΑ με έγγραφό της έχει καλέσει τη Γενική Γραμματεία Δημοσιονομικής Πολιτικής να προβεί σε έλεγχο του ΚΑΠΕ για το θέμα.

### **ΕΛ.ΣΤΑΤ και η περίπτωση των ΔΕΚΟ**

Τα προβλήματα του ΚΑΠΕ αρχίζουν με την αυθαίρετη ένταξη του στο Μητρώο Φορέων της Γενικής Κυβέρνησης (ΜΦΓΚ) από την ΕΛΣΤΑΤ, αφού ο κατάλογος αυτός λαμβάνεται υπόψη από το Υπ. Οικονομικών. Από όσο γνωρίζουμε, δεν υπάρχει κανένας νόμος που να εντάσσει το ΚΑΠΕ στο ΜΦΓΚ, αυτό γίνεται μόνον από την ΕΛΣΤΑΤ και τα σχετικά στοιχεία αποστέλλονται μέσω του ΥΠΕΚΑ. Το ΚΑΠΕ έχει προβεί σε επανειλημμένα διαβήματα και επιστολές προς την ΕΛΣΤΑΤ, έχει καταθέσει ένσταση και ζητά την απένταξή του από το ΜΦΓΚ, αφού με επιχειρήματα και αποδείξεις τεκμηριώνει ότι δεν πληροί τα κριτήρια που η ΕΛΣΤΑΤ και η EUROSTAT έχουν καθορίσει. Προς επίρρωση των επιχειρημάτων μας, σας κοινοποιούμε και τη γνωμοδότηση του καθ. Νομικής κ. Αλιβιζάτου.

Το ΥΠΕΚΑ (και πιθανότατα η διεύθυνση οικονομικών υπηρεσιών ως αρμόδια) έχει αποκλειστικά την ευθύνη που δεν έχει προβεί, μέχρι σήμερα, στις απαραίτητες ενέργειες, ως εποπτεύων υπουργείο, δηλαδή να εξετάσει το θέμα και να ζητήσει από την ΕΛΣΤΑΤ το ΚΑΠΕ να μην περιλαμβάνεται σε αυτούς τους φορείς. Όλα αυτά έχουν τεθεί υπόψη και στην πολιτική ηγεσία του υπουργείου και στις υπηρεσίες του.

Η ένταξή μας στο ΜΦΓΚ μας είχε δημιουργήσει μέγα θέμα με την ένταξή μας στο νόμο περί ΔΕΚΟ, όπου έπρεπε να εφαρμόσουμε τις διατάξεις του όπως όλοι οι φορείς της Γενικής Κυβέρνησης. Κατανοώντας τα προβλήματα το ξεπεράσαμε με τροπολογία που κατέθεσε ο πρώην υπουργός κ. Λιβιεράτος και η οποία μας εξαιρούσε από το συγκεκριμένο νόμο.

Κύριε υπουργέ,

μετά την ανάληψη των καθηκόντων σας, ζητήσαμε, επανειλημμένα, συνάντηση μαζί σας ώστε να σας εκθέσουμε τα προβλήματα και να βρεθούν λύσεις. Αντί αυτού, επιλέξατε να προβείτε σε ανακοίνωση ενώ δόθηκαν, προφανώς από τις υπηρεσίες σας, ανακριβή στοιχεία τα οποία χρησιμοποιήθηκαν από μερίδα των ΜΜΕ για δυσφημιστικά δημοσιεύματα εναντίον του ΚΑΠΕ και των εργαζομένων του. Αναφέρετε στην ομιλία σας ότι θα μας δείτε. Το θέμα είναι πότε. Όσο καθυστερείτε τον διάλογο, τόσο πιο κοντά φέρνετε το ΚΑΠΕ σε αδιέξοδο. Αν μας δείτε, «κατόπιν εορτής», ουσιαστικά μας φέρνετε στο νου τον ασθενή που έχει πλέον αποβιώσει και ο γιατρός απλώς επιβεβαιώνει την αιτία θανάτου.

Ζητάμε:

- Να διοριστεί άμεσα Δ.Σ. ώστε να μην κινδυνεύσει η υλοποίηση των έργων ΕΣΠΑ (δεν μπορούμε να προχωρήσουμε στις απαιτούμενες ενέργειες, π.χ. εργασίες, μελέτες λόγω έλλειψης χρημάτων).
- Να εξεταστεί άμεσα και να δρομολογηθεί η απένταξη του Κέντρου μας από το Μητρώο φορέων της Γενικής Κυβέρνησης.
- Να καταβληθούν τα δεδουλευμένα που με διάφορες προφάσεις οι υπηρεσίες σας μας παρακρατούν (ένα εκ των προβλημάτων που έχουν δημιουργηθεί είναι ότι το ΚΑΠΕ εκτίθεται στους επαγγελματίες με τους οποίους συνεργάζεται αφού δεν μπορεί να τους πληρώσει για εργασίες που έχουν κάνει).
- Να σταματήσουν οι προσπάθειες παρερμηνείας του θεσμικού και νομικού πλαισίου λειτουργίας του ΚΑΠΕ και να αποσαφηνιστεί ότι το ΚΑΠΕ δεν εντάσσεται στο νόμο 4093/12.
- Τέλος, να σταματήσει η συκοφάντηση του ΚΑΠΕ και να αποκατασταθεί το κύρος του στην ελληνική κοινωνία και στη διεθνή κοινότητα.

Είμαστε στη διάθεσή σας να σας εκθέσουμε αναλυτικά τις απόψεις μας ώστε να ληφθούν άμεσα οι απαιτούμενες αποφάσεις για να συνεχίσει το Κέντρο την επιτυχημένη πορεία του και να μην οδηγηθεί στη βέβαιη υποβάθμισή του.

Για το Δ.Σ. του ΣΕΚΑΠΕ

Μάρκος Δαμασιώτης

Πρόεδρος Δ.Σ

Διονύσης Παπαβασιλείου

Γεν. Γραμματέας Δ.Σ